

ГОРНО-АЛТАЙСК

Всего в городе функционирует 9 спортивных школ (три муниципальных, четыре подведомственные Комитету по молодёжной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай, две Министерству образования и науки Республики Алтай);

1 центр спортивной подготовки сборных спортивных команд Республики Алтай;

26 спортивных клубов различной ведомственной принадлежности, из них четыре муниципальных;

52 общественных организаций, в лице федераций, из них аккредитованных - 35.

КАДРЫ И ОПЛАТА ТРУДА

В сфере физической культуры и спорта работает 301 специалистов, из них занимающих штатные должности — 273 человек.

Средняя заработная плата тренеров в учреждениях осуществляющих спортивную подготовку в 2024 году составляет 64 466 рублей, в 2023 году составляла — 46 895 рублей.

Наиболее популярными видами спорта среди горожан являются баскетбол (745 человек), футбол (716 человека), волейбол (665 человека), единоборства: самбо, дзюдо, греко-римская борьба, бокс (1527 человек). Самым популярным среди горожан является компьютерный спорт, которым занимаются 1745 человек. Всего занимается физической культурой и спортом 25 930 человек, что составляет 39 % от общего населения, из них 162 человека спортсмены, занимающиеся адаптивной физкультурой и спортом.

Учебные занятия по физической культуре посещают 20 793 человека, из них в общеобразовательных организациях — 11 213 человек.

На базе Молодежного центра г. Горно-Алтайска функционируют 3 муниципальных спортивных клуба по месту жительства. В работе с подростками используются различные формы работы: работают 6 спортивных секций (настольный теннис, тренажерный зал, самбо, боевое самбо, бокс, дзюдо). Постоянно посещают клубы по месту жительства 689 человек, из них 347 чел — несовершеннолетние. Выполнили норматив:

«Кандидат в мастера спорта» 62 человек; «Мастер спорта России» 21 человек.

СОБЫТИЯ И ДОСТИЖЕНИЯ ГОДА

Крупными комплексными спортивными мероприятиями среди молодежи и жителей города, проведёнными в городе Горно-Алтайске в течение 2024 года, является Спартакиада среди учебных заведений города и Спартакиада трудовых коллективов города. Спартакиада учебных заведений г. Горно-Алтайска проводится по 10 видам спорта (легкая атлетика, волейбол, футбол, зимний полиатлон, лыжные гонки, шахматы, настольный теннис, гандбол, стрельба, кросс). В этом году Спартакиада проходила с октября 2023 года по май 2024 года. В ней приняли участие команды 7 учебных заведений города Горно-Алтайска. Общее количество участников составило более 2500 человек. Наиболее активно в Спартакиаде участвовали команды Горно-Алтайского государственного университета, Горно-Алтайского педагогического колледжа, Горно-Алтайского медицинского колледжа, Горно-Алтайского политехнического колледжа им. МЗ. Гнездилова. Все эти учебные заведения не первый год стабильно выступают в городской Спартакиаде, во многом благодаря отлаженной работе преподавателей и руководителей физического воспитания. По итогам Спартакиады победителем в этом году стала команда Горно-Алтайского государственного университета.

Спартакиада трудовых коллективов города Горно-Алтайска проводится по 12 видам спорта (Лыжные гонки, горные лыжи, конькобежный спорт, ГТО, национальные виды, рафтинг, волейбол, футбол, стрельба, шахматы, настольный теннис, зимний полиатлон).

В Спартакиаде участие приняли 26 трудовых коллективов (4 силовые структуры, 24 трудовые коллективы). Всего участвовало более 1500 человек.

Общекомандный зачет подводился отдельно среди трудовых коллективов и силовых структур.

Победителем в общекомандном зачете среди трудовых коллективов стала команда АО «Водоканал» города Горно-Алтайска, золото в общекомандном зачете среди силовых структур досталось команде ОФСИН России по Республике Алтай.

Одним из нововведений этого года можно выделить прошедший первый сезон Корпоративной волейбольной лиги города Горно-Алтайска игрового сезона 2023-2024 гг., который проходил в рамках Спартакиады трудовых коллективов города Горно-Алтайска. В данной лиге участвовали 13 команд трудовых коллективов города. По итогам сезона победу одержала команда ОФСРЖ России по Республике Алтай. С ноября этого года стартовал второй сезон лиги, который завершится в апреле 2025 года. В новом сезоне заявлено 18 команд трудовых коллективов города.

Наиболее массовыми спортивными мероприятиями в 2024 году стали Открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», в которой приняли участие более 500 несовершеннолетних и молодежи. Всероссийский полумарафон ЗаБег.РФ, который стал традиционным для нашего города и проводился уже в третий раз подряд (охват составил 450 чел.). Зеленый марафон проводимый ПАО «Сбербанк», который проходил во второй раз на улицах города Горно-Алтайска и собрал более 400 человек.

Впервые в этом году Администрацией города был проведен на стадионе «Спартак» забег, посвященный Дню Победы в Великой отечественной войне 1941-45 гг. «Бежим к Победе», в котором приняли участие воспитанники общеобразовательных школ города, спортивных школ и студенты учебных заведений города. Общий охват составил более 400 человек. В рамках спортивной программы, посвященной Дню города Горно-Алтайска, на горе Тугая прошли два мероприятия: Забег сильнейших и массовое Восхождение, в которых участвовало 476 человек.

Также на территории города прошли Всероссийский Олимпийский день, День физкультурника, городские народные праздники Масленица, Чага Байрам и Наурыз, на которых были организованы спортивные состязания и детские забавы для горожан.

Особое внимание уделяется мероприятиям по внедрению среди различных категорий горожан Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В четырех общеобразовательных организациях реализуются дополнительные общеразвивающие программы по ГТО.

По итогам работы Центра тестирования ВФСК «ГТО» г. Горно-Алтайска, удалось добиться следующих показателей, из списка критериев оценивания эффективности работы Центров тестирования:

Кол-во лиц, зарегистрировавшихся в АИС «ГТО» за 2024 года - 426 человек

Кол-во лиц приступивших к выполнению нормативов ВФСК «ГТО» 341 человек.

Кол-во лиц, выполнивших нормативы ВФСК «ГТО» на знак отличия — 98 человек.

По критерию «Медиалогия» «Центр тестирования ВФСК «ГТО» в г. Горно-Алтайске» занимает лидирующую позицию в Республике Алтай количество новостных статей в СМИ, радио, ТВ не редко превышает 70 статей в квартал.

Работа по пропаганде ВФСК «ГТО»:

В 2024 году в рамках таких мероприятий как фестиваль «Крымская весна», Всероссийский день защиты детей, Всероссийский забег «Зеленый марафон» был организован стенд выставка «Будь сильнее с ГТО». Центр тестирования ВФСК «ГТО» г. Горно-Алтайска провел ознакомительную выставку ВФСК «ГТО».

Данные выставки пользовались большой популярностью на мероприятиях, количество посетивших выставку превысило 1000 человек.

Проведен Муниципальный этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди трудовых коллективов МО г. Горно-Алтайск. Проведен Муниципальный этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди учащихся общеобразовательных учреждений.

В первом полугодии проведён муниципальный этап Фестиваля ГТО среди школьников города Горно-Алтайска. Проведен Муниципальный этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд.

В течении всего времени Центр тестирования принимает заявки от населения и организаций на выполнение нормативов комплекса ВФСК «ГТО», по мере комплектования групп проводится тестирование.

В общеобразовательных организациях города Горно-Алтайска организована работа спортивных секций. В 2023 2024 учебном году работали секции по 14 видам спорта, в которых занимаются более 2 639 детей и подростков.

В 2024 году в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» организовано и проведено более 160 физкультурных, спортивно-массовых мероприятий, в том числе спортивные праздники: Открытие и Закрытие зимнего спортивного сезона, День города, чемпионаты и первенства города Горно-Алтайска по 30 видам спорта, турниры. Общая численность, принявших участие в спортивных мероприятиях составляет более 22 000 горожан.

Более 1200 горожан приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2024», которая состоялась в городе Горно-Алтайске.

Одним из масштабных спортивных мероприятий 2024 года, проводимых в городе Горно-Алтайске является Всероссийский полумарафон ЗаБег.РФ, который проходил по улицам города и более 2 000 горожан смогли принять участия в мероприятии.

Высоких результатов добились спортсмены города Горно-Алтайска на соревнованиях разного уровня, от региональных до международных соревнований. В рамках Календаря спортивно-массовых мероприятий Муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2024 год организованы выездные мероприятия на соревнования регионального и межрегионального и всероссийского уровней по видам спорта — волейбол, лыжные гонки, гандбол, стрельба из лука, футбол и др.

Сборная команда спортсменов города Горно-Алтайска принимала участие в межрегиональном национальном празднике «Эл-Ойын 2024», где заняла третье общекомандное место. На межрегиональном национальном празднике «Эл-Ойын 2024» приняли участие — 50 спортсменов, по 13 видам спорта

Ежегодно в городе проводится спортивный фестиваль среди инвалидов по пяти видам спорта, в котором в этом году приняли участие 140 человек.

Футбольная команда «Спартак» города Горно-Алтайска в очередной раз принимала участие в чемпионате Алтайского края по футболу и заняла второе место.

Выполнили норматив:

«Мастер спорта России» 21 человек.

В 2024 году в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» в рамках реализации Программы «Формирование современной городской среды» обновлена инфраструктура спорта в микрорайонах города:

построена 1 спортивные площадки с уличными тренажерами и минифутбольным полем в районе «Гардинка» (ул. Крылова,9).

ИНФРАСТРУКТУРА СПОРТА

Для занятий физической культурой и спортом в городе Горно-Алтайске имеется 110 спортивных объектов из них 7 в федеральной; 34 в республиканской собственности; частных 8 и 61 муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

В последние годы совершенствуется инфраструктура спорта в городе Горно-Алтайске: благоустраиваются общественные территории спортивными площадками, на горе Комсомольская оборудована «Тропа здоровья» протяженностью 5 км, дворовые территории многоквартирных домов также обустроиваются для занятий спортом. Состоялось открытие спортивной уличной площадки в районе «Гардинка» с игровым полем для мини-футбола.

В рамках реализации федерального проекта «Спорт - норма жизни» в городе Горно-Алтайске в 2024 года завершилось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом, который торжественно открыли в декабре 2024 года.